

# Akcija „Danas se stidiš, sutra je već kasno“ u Kragujevcu

# Privoleli 700 studentkinja da prvi put odu na pregled kod ginekologa

Istraživanje među 2.000 studentkinja pokazalo je da svaka treća nikada nije bila kod ginekologa, a 87 odsto njih nije uradilo Papanikolau test

B. RAKETIĆ  
FOTO: N. RAUS  
Kragujevac

## Cela akcija sa jednom i po prosečnom platom

Iako su se za pomoć obraćali Ministarstvu zdravlja, ni posle godinu dana od početka akcije, u Kragujevcu nije stigao nikakav odgovor. Ministarstvo prosvete je pomoglo sa 60.000 dinara. Studenti iz Kragujevcu, koji su organizovali ovu kaciju spremni su da ceo projekat i softver ustupe svojim kolegama na Univerzitetu u Nišu, Beogradu i Novom Sadu.

Grupa od sedmero studenata iz Kragujevca uspela je da za manje od godinu dana obezbedi 670 besplatnih ginekoloških pregleda za devojke sa Univerziteta, kako bi se prevenirao rak grlića materice. Ovako organizovanom akcijom, koja je izvedena u veoma kratkom roku sa svega 60.000 dinara, koliko iznosi jedna i po prosečna plata u Srbiji, ne može da se pohvali nijedna

institucija u zemlji, u kojoj je karcinom gliča materice na trećem mestu po učestalosti i na četvrtom po uzroku

smrtnosti među malignim oboljenjima žena.

Akcija "Danas se stidiš,



Od 700 pregledanih studentkinja kojima je uzet Papanikolau test 98 nalaza je bilo negativno: Volonterski tim

sutra je već kasno" počela je prošle godine anketom 2.000 studentkinja sa svih 11 fakulteta Univerziteta u

Kragujevcu. Rezultati ankete u kojoj je učestvovalo 2.000 studentkinja pokazali su da čak 38,9 odsto devojaka nika-

da nije bilo kod ginekologa, dok svega šest odsto redovno odlazi na preglede.

- Za nas je bilo poraža-

vajuće da 87 odsto studentkinja nikada nije uradilo Papanikolau test, kojim se otkrivaju pretkancerogene i kancerogene promene na gliču materice. To je relativno jednostavna metoda i traje samo nekoliko minuta, a spasava živote mnogih žena. U Srbiji svakog dana od raka grlića materice obole četiri, a umre jedna žena - kaže Branko Anđelković, student medicine iz Kragujevca i autor ovog pilot-projekta.

Koordinator ovog projekta je Studentska asocijacija Medicinskog fakulteta u Kragujevcu, koji je pomagao u štampanju flajera i ostalog

propagandnog materijala. Volonteri su u Pešačkoj zoni u prepoznatljivim majicama delili letke sa obaveštenjima zbog čega je važno da žene obave Papanikolau test.

- Devojke su se zaista stidele da nam priđu i preuzmu flajere, kao da je to nešto što se njih ne tiče. Imam utisak da su muškarci, nakon našeg objašnjavanja bili zainteresovaniji. Uzimali su flajere i nosili ih majkama, sestrama, devojka. Uspeh je kada tako mnogo devojaka podstaknete da brinu u svom zdravlju - kaže Ana Didić.

Volonteri, koji su kampa-nju vodili isključivo u svoje slobodno vreme pregled su svakoj studentkinji ponosob zakazali i obavestili je o tome. To im je, kako kažu, oduzelo najviše vremena. Interesovanje za besplatne preglede i dalje je veliko.

Kako kaže dr Ivica Magdić, koji je pomagao studentima u ovoj akciji, na svu sreću 98 odsto nalaza je bilo negativno. Akcija pokazala je da studentkinje nereditovno posećuju ginekologa i da nisu informisane o Papanikolau testu. Kako je pokazala anketa blizu 40 odsto njih ne insitilira na tome da njihovi partneri koriste kondom. A čak 89 procenata anketiranih devojaka proizvoljno procenjuje da njihovi partneri nemaju nijednu polnu bolest.



## Mercator Centar Čačak

Do kraja juna u  
Hipermarketu odobravamo

Sezonsko sniženje

kollekcije proleće / leto 2009.